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نام آزمون: بسته مهارتی شماره 32

زمان برگزاري: 30 دقیقه

مرکز مشاوره تحصیلی وحید

محمدجعفر

در کدام دو بیت هر دو آرایۀ «استعاره» و «حسن تعلیل» دیده می شود؟  1
الف) دل در قفس سینۀ تن مرغ اسیري است    
ب) گر بگویم که مرا با تو سر و کاري نیست    

ج) ز وصف گوهر لعل تو در حریم چمن 
د) دهان کان زراندود باز مانده چرا؟ 

کز بند غمت خاطر آزاد ندارد  
در و دیوار گواهی بدهد کاري هست 
دهان غنچۀ سیراب پر در عدن است 

اگر نه حیرت از آن دست زرفشان دارد

ب، د  ج، د  ب، ج  الف، ب 

آرایه هاي مقابل کدام گزینه تماماً درست نیست؟  2

 می کند آگاه تر مستی دل آگاه را (تناقض - استعاره)  نیست در عقل متین دست تصرف باده را 

 در هر قدم می بگذرد زان سوي جان فرسنگ ها (اغراق - تشبیه)  بر مرکب عشق تو دل می راند و این مرکبش 

 دشمن بهل که می زند از دور بقبقی (تضاد- تشخیص)  حلق کدو بگیر و به غلغل درآورش 

 به روح حافظ شیراز می به ساغر کن (تناسب - تضمین)  در این غزل نظر از خواجه یافتی صائب 

در منظومۀ زیر، چند «تشبیه» وجود دارد؟   3
«زندگی، فاصۀ آمدن و رفتن ماست/ رود دنیا جاري است/ زندگی، آبتنی کردن در این رود است/ زندگی درك همین اکنون است/ تو نه در دیروزي و نه
در فردایی/ ظرف امروز، پر از بودن توست/ زندگی، باور دریاست در اندیشۀ ماهی، در تُنگ/ فرصت بازي این پنجره را دریابیم/ در نبندیم به نور، در

نبندیم به آرامش پرمهر نسیم/ رو به این پنجره، با شوق، سلامی بکنیم.»

هفت شش پنج چهار

در ردیف کدام گزینه کاربرد فعل «شدن» به صورت اسنادي مشاهده نمی شود؟  4
 آخر از زخم زبان در دهن شیر شدیم  الف) تنگ شد شهر چو مجنون ز ملامت بر ما

 محو یک چهره چو آیینۀ تصویر شدیم  ب) صلح کردیم به یک نقش ز نقّاش جهان 
 آنقدر سعی نمودیم که اکسیر شدیم  ج) گرچه اول مس ما قابل اکسیر نبود

 که به دریوزه به صدخانه پی شیر شدیم  د) صائب آن طفل یتیمیم در آغوش جهان

د و الف الف و ب ج و د ب و ج

در کدام گزینه «جهش ضمیر» وجود دارد؟  5

 به دامن سنگ بر هر سو ز بهر سنگ بارانش  دو صد کوه بلا در وي کشیده تیغ خون ریزي

 گر به آب دیدة ساغر بشویندش کفن  مرده در خاك لحد دیگر ز سر گیرد حیات

 ناخورده دُرد دردش صاف دوا چه داند  یاري که می ننوشد از ذوق ما چه داند

 بر امید آن که از سرو بلندش برخورم  در زمین از چشم من هر سو روان شد جوي آب

نقش قسمت مشخص شده در کدام گزینه با گزینه هاي دیگر یکسان نیست؟  6

ز هم رد نمودند هفتاد حرب  چنین آن دو ماهر در آداب ضرب 

سرِ عمرو صد گام از تن پرید  دم تیغ بر گردنش چون رسید 

پیِ سر بریدن بیفشرد پا  برافراخت پس دست خیبرگشا 

به هم حمله کردند باز از دو سو  چو ننمود رخ شاهد آرزو 

1



مفهوم کدام بیت به بیت زیر نزدیک است؟   7
خلاص نیست تنی را ز نایبات قدر»  «گزیر نیست کسی را ز حادثات قضا 

ز سرنوشت قلم نامه گشت سودایی  ز بس که داده قلم شرح سرنوشت فراق 

سرنوشت خاك من یا رب خط میگون شود  حسرت مخموري از آن چشم میگون برده ام

نار جحیم و باغ جنان از براي چیست؟  ور گردش جهان را این است سرنوشت 

نتوان به گریه شست خط سرنوشت را  شبنم نکرد داغ دل لاله را علاج 

مفهوم کدام گزینه با بقیه مغایر است؟  8

هر دمی باشد ز غنچۀ تازه تر عشق زنده در روان و در بصر   

کز غم فرقت آن تازه جوان پیر شدم    پیر کنعانم اگر عشق بخواند نه عجب   

برگ جوان بردمد هر نفس از شاخ پیر   عشق چو بگشاد رخت، سبز شود هر درخت   

از عشق عجب نیست اگر پیر، جوان شد   با طبع کهن چیست حزین این همه شوخی  

کدام ابیات با هم تناسب معنایی دارند؟   9
گل را به بزم شعله ز خار امتیاز نیست   الف) عشق پلنگ خو نشناسد جوان ز پیر

پشمین کلاه خویش به صد تاج خسروي   ب) درویشم و گدا و برابر نمی کنم
درویش کجا خیمه زند در حرم شاه   ج) خواجو نبرد ره به سراپردة وصلت  

گدایی به شاهی مقابل نشیند  د) بنازم به بزم محبت که آن جا

الف، د  ج، د  ب، ج  الف، ب 

مفهومِ بیت زیر با کدام بیت، یکسان است؟   10
راه ها سربسته بود آخر به خود باز آمدیم»  «فرع ها را از رجوع اصل بیدل، چاره نیست 

شیشه را سامان مستی غافل از خارا نکرد    فرع را از اصل خویش آگاه باید زیستن 

زان اصل کسی گذر ندارد    اصل است که فرع می نماید

اصل ها مر فرع ها را در پی است  مادر فرزند جویان وي است 

دیدة راجعون نمی خسبد  هین خمش کن به اصل راجع شو 

 إقرأ النصّ التاّلی ثمّ أجب عن الأسئلة بما یناسب النصّ: 
یعَیش الغرُاب فی تجمَعات کبیرة و تجَتمع أفرادھا علی عدد من الأشجار المتقارِبة لدفع الإساءَة و التعدیّ علی مملکتھا لأنھّا طیور ضعیفة فی مقابلة الأعداء!  

إذا مرض أحدھا و لم یقدر علی الطّیران، ترُاقبھ بقیةّ الغِربان (جِ غراب) فبعد موتھ تدفنھ خوفا من إنتشار مرضھ! و تعَلمََ الإنسانُ دفنَ الأموات مِن الغراب کما
ذکُرت قصّتھْا المشھورة فی القرآن الکریم! 

یجَمع الغرابُ قطعات الخُبز ثمّ یرَمیھا فی النھّر، و عندما تتَجمَعُ الأسماکُ حولھا یصیدھا بمنقاره، و ھکذا یظَھر لنا أنّ الغرابَ طائر ذکيّ!

11  عینّ الصَحیح: الغراب شبیھ الإنسان لأنھّ .................. 

 یتجمّع لکسب التجارب!   یعزم علي تدفین المریض!  

 یمنع من انتشار الأمراض!   کان مأموراً لتعلیم الإنسان تدفینَ أمواتھ!  

12  عینّ الخطأ:

ع الضّعفاء من الغِربان معاً لضعفھا!    یصنع کلّ غراب عشّة علي شجرة واحدة!   تتجمَّ

 إنَّ لم یقدر الغراب علي الطّیران یمکن أن یموت!   إنّ العدوّ یخاف من اجتماع الغربان و التعديّ علیھا!  

13  عینّ الخطأ: إنّ الغراب ذکيّ لأنھّ .................. 

 یأکل السّمک!   یدفن المیتّ!  یستخدم الخبز کطعمة!   یستخدم الحیلة للصیدّ!  
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14  عینّ الصّحیح: إنّ الغراب یدفن الغراب .................. 

 لیدفع الإساءة و التعديّ عن مملکتھ! لأنھّ قويّ و یفعل ما یرید!

 للوقایة من إشاعة الأمراض المتعددّة! لأنھّ لا یقدر علي الطّیران بسبب مرضھ!

15  عَیِّنِ الصَّحیحَ عَنِ التَّحلیلِ الصَّرفیِ. 
کَ رَأسَْھا.» «تسَْتطَیعُ الْحِرباءُ أنَ تدُیرَ عَیْنیَْھا فِی اتجّاھاتٍ مُختلَِفةٍَ دونَ أنَ تحُرِّ

، معلوم  اتجّاھات: اسم، جمع مؤنثّ سالم، مفردھا اتجّاه، مَصْدرٌَ لِباب الاِفتعال   تستطیع: فعل مضارع، مفرد مؤنثٌ غائِبٌ، ثلاثی مزید، باب اِفتعال، متعدٍّ

، معلومٌ  کَ: فِعل ماضٍ، مفرد مذکّرغائِب، ثلاثی مزید، باب تفَعلّ، مُتعدِدِّ  مُختلِفةَ: اسم، مفردٌ مؤنثٌ، علی وزنِ مُفْتعَلَةَ  تحُرِّ

16  ما ھُوَ الصّحیح عن إعراب الکلمة التّی اشُیرُ الیھا بخط؟  
فاع عن مُجْتمََعِھِم الصالح» «المؤمنونَ یسَعوَنَ فی الدِّ

مفعول و منصوب  مضاف الیھ و مجرور  فاعل و مرفوع  صفت و مجرور 

17 عینّ الخطأ عن إعراب الکلمات المعینّة:

وَقفَتَ مشرفة جمیلة المظھر أمامی تفتخر بملابسھا! (صفة/ جملة وصفیةّ) 

قال رسول الله: إنّ من شرّ عباد الله من تکره مجالستھ لفحشھ...! (فاعل/ مجرور بحرف الجرّ) 

ربّ کلام لینّ یجلب لنا المشاکل العدیدة فاحفظ لسانک! (صفة/ مضاف) 

من خاف الناس من لسانھ فھو من أھل النار! (فاعل/ مضاف إلیھ) 

18  عینّ الخطأ فی ضَبطِ حرکاتِ الکلمات:

اجِ دمُُوعُنا تتَسََاقِطُ مِنْ أعینُنا!   ضا (ع)!   عندَ اسْتقبالِ الحُجَّ فَ مَعَ مُعلَِّماتِنا لِزیارَةِ الاِمامِ الرِّ  إنَّنا نتَمََنَّی التَّشَرُّ

ینمائیةّّ مِنَ التِّلْفاَزِ!   تعیشُ الأسْماکُ فِي النَّھرِ وَ البحَْرِ و لھَا أنواع مَخْتلَِفةٌَ!    فی بیتِنا نجَلِسُ و نشُاھِدُ الأفلامَ السِّ

Galileo Galilei was an Italian astronomer and physicist .........(A)......... lived from 1564 to 1642. He was
the first to use a telescope to observe the stars and planets. At that time، the Catholic Church was so
powerful. The Pope ........(B).......... Galileo to write a book on his views. Then one of Galileo`s enemies
said that his discoveries went .........(C)......... the church’s teaching. He spent the rest of his life under
house arrest but managed to write another book, which was secretly .........(D)......... in Holland. The
Catholic Church would have had him burned .........(E)......... they had found out about this book.

19  A

who when  whom whose

20  B

transmitted published allowed  compiled

21  C

including through according to against

22  D

worked out  reproduced published entered

23  E

unless as when if

Passage 1: 
Dr. de Grey believes that we can control aging. He says aging is caused by damage to the cells of the
human body, and if we fix the damaged cells, then we will cure aging. This means that humans will be
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able to live for 1,000 years and maybe even longer. In addition, he believes that people who are 1,000
years old will be strong and healthy, full of physical and mental energy. He thinks this is a wonderful
possibility. For example, people often have many new ideas and things they want to do, but they die
before they can finish them. If they can live for 1,000 years, they will have more time to complete their
goals. 
However, many people disagree with de Grey’s ideas. They say that even if we could increase the
natural human lifespan, it would not be a good thing. They argue that aging is a natural part of the
human experience. If people started to live much longer, the world would have too many people in it.
How would we feed everyone when there are so many poor and starving people in the world today?
Even if there was an aging cure, they say, it would be so expensive that only rich people could afford it.
Finally, they argue that most people would not want to live for that long. 
Dr. de Grey is not worried about these arguments. As we live longer, he says, we will have a greater
chance of solving the world’s problems. We are losing 100,000 people to old age every day. If we can
cure aging, he says, we are gaining the chance to save lives. According to Dr. de Grey, that is the most
important thing a person can spend their time doing.

24  The underlined word “afford” is closest in meaning to .................. .

figure out look for help out pay for

25  Which of the following statements is TRUE, according to the passage?

A hundred thousand people die in a day on average worldwide. 

Dr. de Grey considers aging a normal part of life taking place in all species. 

Not everyone would be necessarily willing to live as long as one thousand years. 

Having received so many rejections from other scientists, Dr. de Grey has given up his idea.

26  Which of the following is among the reasons why some scientists are against Dr. de Grey’s idea?

They think rich people should not live more than others. 

They think people who are 1,000 years old will be weak. 

They believe that wanting to live forever is unnatural for humans. 

They believe that if aging were cured, the world would be too populated.

27  Which of the following best describes the function of paragraph 2 in relation to paragraph 1?

It further supports the point made in that paragraph. 

It provides an exception to the theory mentioned in that paragraph. 

It denies the necessity of the challenge described in that paragraph through facts. 

It doubts the possibility of the claim made in that paragraph by providing scientific evidence.

با توجه به جدول زیر میزان کاهش گاز کربن دي اکسید در صورت جایگزینی گاز طبیعی به جاي زغال سنگ براي تولید هر کیلووات ساعت برق،  28
چند برابر تولید هر کیلووات ساعت برق فقط با استفاده از زغال سنگ است؟ 

مقدار کربن دی اکسید تولید شده بھ ازای تولید ھر کیلووات ساعت 
برق( برحسب کیلوگرم )

0٫9
0٫36

نوع سوخت فسیلی

زغال سنگ

گاز طبیعی

0٫60٫540٫40٫36

4

ی شماره 32
سته مهارت

ب
مرکز مشاوره تحصیلی وحید محمدجعفر



بدن انسان به طور متوسط  مول گلوکز در روز مصرف می کند. براي تأمین اکسیژن مورد نیاز در هر بار نفس کشیدن  لیتر هوا را وارد  29

   ( ریه خود می کند. اگر   هوا اکسیژن باشد براي مصرف این گلوکز حداقل چند بار نفس کشیدن نیاز داریم؟ (شرایط 

2٫50٫5
1
5

STP

+ 6 → 6C + 6 OC6 H12O6 O2 O2 H2

280033606720560

براي تامین گرماي مورد نیاز در فرآیند ذوب کردن  کیلوگرم آهن، کم ترین مقدار گاز هیدروژنی که باید سوزانده شود تقریبا چند گرم است؟  30

(براي ذوب کردن  گرم آهن به  انرژي نیاز است و از سوختن  گرم گاز هیدروژن  گرما آزاد می شود.)

4

1247J1143kJ

6٫913٫82٫34٫6

31  گرم هگزان با چگالی  را با  گرم کربن تتراکلرید  با چگالی  مخلوط می کنیم. با فرض اینکه

حجم مخلوط برابر مجموع حجم دو مایع اولیه باشد، غلظت مولی  در این مخلوط چند مولار است؟ 

 

1610٫7g ⋅ cm−31232(CC )l41٫6g ⋅ cm−3

CCl4
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با توجه به نمودار زیر،  گرم محلول سیر شده اي از  در دماي  تهیه شده است. این محلول را تا دماي  سرد می کنیم. بعد  32
از جداسازي مواد جامد وزن محلول باقی مانده به تقریب چند گرم است؟

600KClC78∘
C17∘

390

520

435

580
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ابیات گزینه هاي «ج» و «د» علاوه بر آرایه هاي دیگر دو آرایۀ «استعاره» و «حسن تعلیل» را هم دارد.    1
گزینۀ «ج»:  

دهانِ غنچه  اضافۀ استعاري 
حسن تعلیل: شاعر وجود شبنم هاي صبحگاهی در لاله را به مروارید (درّ عَدَن) تشبیه کرده که خود نوعی استعاره است و دلیل شاعرانه اي براي باز بودن دهانِ غنچه آورده است؛ با این مضمون که

می خواهد از گوهر لب هاي معشوق صحبت کند. 
گزینۀ «د»:  

دهانِ کان (معدن)  اضافۀ استعاري 
حسن تعلیل: شاعر دلیلِ باز بودنِ دهانۀ معدن طلا را حیرت زده شدن در برابر زرافشانی هاي ممدوح خود می داند. حیرت زده شدنِ معدن طلا هم تشخیص دارد و هر تشخیصی استعاره از نوع

مکنیه است. 

بررسی گزینه ها:   2

) آگاه شدن از مستی: تناقض / متین بودن عقل و دست تصرف باده: استعاره 

) مرکب عشق: اضافۀ تشبیهی / اغراق در هر قدم که حکم چند فرسنگ را دارد 

) حلق کدو: اضافۀ استعاري و تشخیص / تضاد: بگیر و بهل 

) تناسب: می و ساغر / تضمین ندارد. 

- زندگی، باور دریاست.  - ظرف امروز  - زندگی، آبتنی کردن است.  - رود دنیا  تشبیه ها عبارت اند:   3

) شدن در معناي رفتن به کار رفته است. (پی شیر شدیم: پی شیر رفتیم)   4

بررسی گزینه ها:   5

: سنگ بارانش ? سنگ بارانِ او. پس ضمیر در جاي خود قرار گرفته و مضاف الیه است.  گزینۀ 

: بشویندش کفن ? جهش ضمیر دارد و «ش» مضاف الیه کفن است.  گزینۀ 

: دردش ? «ش» مضاف الیه و در جاي خود قرار دارد.  گزینۀ 

: سرو بلندش ? سروِ بلند او و «ش» مضاف الیه و در جاي خود قرار دارد.  گزینۀ 

) قید می باشد اما قسمت هاي مشخص شده در سایر گزینه ها مفعول می باشند.  «صد گام» در گزینۀ (  6

 

 

 چون شاهد آرزو    را ننمود (رخش را نشان نداد) 

این گزینه نیز چون بیت مورد سؤال بر این نکته تأکید می کند که از قضا و قدر نمی توان فرار کرد و سرنوشت را دگرگون کرد.   7
مفهوم سایر گزینه ها: 

) نامه از بس شرح فراق یار از قلم من در خود دیده عاشق شده 

) خدا کند سرنوشت من بهره بردن از چشمان خمار معشوقم باشد 

) اگر دنیا این گونه عذاب آور است چرا دیگر جهنم آفریده شده است؟ 

» شاعر در عشق یار پیر شده است.   » این است که عشق همواره تازه است و کهنه و قدیمی نمی شود، اما در گزینۀ « ،  و  مفهوم مشترك گزینه هاي «  8

وجه اشتراك: در درگاه معشوق بین گدا و شاه و یا بندگان تمایزي نیست.   9
بازگشت به اصل مفهوم مشترك   10

بررسی سایر گزینه ها: 

» آگاهی پیدا کردن هرچند از اصل خودش  گزینۀ «

» جابه جا شدن اصل و فرع  » و « گزینۀ «

ترجمۀ متن: 
زندگی می کند کلاغ در اجتماعات بزرگی و اجتماع می کنند افرادشان روي تعدادي از درختان نزدیک براي دفع کردن بدي و تعدّي به قلمروشان. براي اینکه آن ها پرندگانی ضعیف هستند در

مقابله با دشمنان. 
هرگاه مریض شود یکی از آن ها و نتواند پرواز کند، مراقبت می کنند از او بقیۀ کلاغ ها، سپس بعد از مرگش دفن می کنند آن را به خاطر ترس از انتشار بیماري اش و یاد گرفت انسان دفن مردگان

را از کلاغ همانطور که ذکر شده است داستان مشهورش در قرآن کریم.
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را رد نمودند1) حرباز ھم ھفتاد
– –––
مفعول

خیبرگشا را برافراخت3) دست
– –––
مفعول
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–––
مفعول
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جمع می کنند کلاغ ها قطعات نان را سپس رها می کنند آن را در رود و هنگامی که اجتماع می کنند ماهی ها دور آن صید می کنند آن ها را با منقارشان و این چنین است که آشکار می شود براي ما که
کلاغ پرنده اي باهوش است. 

ترجمۀ سؤال:  کلاغ شبیه انسان است، براي اینکه ..................    11

: جلوگیري می کند از انتشار بیماري ها. معناي گزینۀ 

معناي گزینه: تمامی کلاغ ها لانه شان را روي یک درخت می سازند.  12

معناي سؤال: کلاغ باهوش است؛ زیرا او ..................    13

: می خورد ماهی را .  با توجه به متن گزینۀ  غلط است: معناي گزینۀ 

معناي سؤال: کلاغ دفن می کند کلاغ را  ..................    14

»: براي جلوگیري از شیوع بیماري هاي مکرر  ترجمۀ گزینۀ «

ترجمۀ عبارت: آفتاب پرست می تواند دو چشمش را در جهت هاي مختلف بچرخاند بدون آنکه سرش را تکان دهد.   15
تصحیح گزینه هاي نادرست:

»: باب استفعال   گزینۀ «

»: علی وَزْنِ مُفتَْعِلَۀ   گزینۀ «

»: فعل مضارع، مفرد مؤنث غائب، باب تفعیل    گزینۀ «

الصالح صفت براي مجتمع است.   16
نکته: آیا یک اسم در آن واحد می تواند هم صفت و هم مضاف الیه داشته باشد؟ 

بله؛ در چنین حالتی مضاف الیه بر صفت مقدم می شود.

17  «لسان» مفعول است. 
نکته: مضاف نقش نیست. 

اشتباه در حرکت حرف وسط فعل مضارع «تتَسََاقطَُ» از باب تفاعُل است که در این باب فعل ها اصلاً کسره نمی گیرند!  18

گالیلیو یک فضانورد و فیزیکدان ایتالیایی بود که از سال  تا  زندگی کرد. او اولین فردي بود که از تلسکوپ استفاده کرد که به تماشاي ستارگان و سیارات بنشیند. در آن زمان،
کاتولیک کلیسا بسیار قدرتمند بود. پاپ اجازه داد به گالیله که یک کتاب در رابطه با نظراتش بنویسد. سپس یکی از دشمنان گالیله گفت که کشفیات او در مقابل مطالبی که در کلیسا تدریس
می شود قرار گرفته است. او مابقی عمرش را در خانه اي گذراند که به توقیف درامده بود ولی باز طوري (شرایط را) مدیریت کرد تا یک کتاب دیگري بنویسد که به صورت مخفیانه در هلند منتشر

شد. کاتولیک کلیسا اگر دربارة کتاب او می فهمیدند او را می سوزاندند. 

) مال کسی که ) کسی را که            ) وقتی که             ) کسی که، که             19

) تالیف کرد ) اجازه داد           ) منتشر کرد           ) انتقال داد            20

) در مقابل ) بر طبق           ) از طریق           ) شامل، از جمله            21

) وارد شدن ) منتشر کردن           ) مجدداً تولید کردن           ) فهمیدن، ورزش کردن            22

) اگر ) وقتی که           ) وقتی که، به عنوان           ) مگر اینکه            23

  : متن 
دکتر دو گري معتقد است که ما می توانیم پیري را کنترل کنیم. او می گوید پیري از آسیب سلول هاي بدن انسان ناشی می شود و اگر ما سلول هاي آسیب دیده را تعمیر کنیم، سپس پیري را درمان

خواهیم کرد. این بدین معناست که انسان ها قادر خواهند بود  سال و شاید حتی بیشتر زندگی کنند. علاوه بر این او بر این باور است که افرادي که  ساله هستند قوي و سالم، پر از
انرژي فیزیکی و روانی (ذهنی) خواهند بود. او فکر می کند که این یک احتمال شگفت انگیز است. براي مثال افراد اغلب ایده ها و چیزهاي جدیدي دارند که می خواهند انجام دهند، اما آنها قبل از

اینکه بتوانند آنها را به پایان برسانند، می میرند. اگر آنها به مدت  سال بتوانند باور کنند، زمان بیشتري براي تکمیل اهداف خود خواهند داشت. با این حال بسیاري از مردم با عقاید دو گري
مخالف هستند. آنها می گویند حتی اگر بتوانیم طول عمر طبیعی انسان را افزایش دهیم، چیز خوبی نخواهد بود. آنها استدلال می کنند که پیري یک بخش طبیعی از تجربه انسانی است. اگر مردم
شروع به زندگی طولانی تر کنند، دنیا افراد بیش تري را در خود خواهد داشت. اگر امروزه مردم فقیر و گرسنه زیادي در دنیا وجود داشته باشد، ما چطور می توانیم به همه غذا دهیم؟ آنها می گویند
حتی اگر درمان پیري وجود داشته باشد، آنقدر گران خواهد بود که تنها افراد ثروتمند استطاعت آن را خواهند داشت. در نهایت آنها استدلال می کنند که بیشتر مردم نمی خواهند براي آنچنان
مدت طولانی اي زندگی کنند. دکتر دو گري درباره این بحث ها نگران نیست. او می گوید همانطور که طولانی تر عمر می کنیم، شانس بیش تري براي حل مشکلات جهان خواهیم داشت. ما هر روز در
حال از دست دادن صدهزار نفر در سن پیري هستیم. او می گوید اگر ما بتوانیم پیري را درمان کنیم، ما شانس این را داریم که زندگی ها را نجات دهیم. طبق گفته دکتر گري این مهم ترین

چیزي ست که فرد می تواند زمان خود را صرف انجام آن کند. 

کلمۀ "afford" که زیر آن خط کشیده شده، نزدیک ترین معنی را به .................. دارد.   24

: پرداختن. گزینه 

بر اساس متن، کدام عبارت درست است؟   25

: همه آدم ها ضرورتاً مشتاق نیستند که به اندازه هزار سال زندگی کنند.  گزینه 

کدام یک از موارد زیر در میان دلایلی هست که چرا برخی از دانشمندان مخالف ایده دکتر دو گري هستند؟   26

: آن ها معتقد هستند که اگر پیري درمان شود، جهان بیش از حد شلوغ خواهد شد.  گزینه 

کدام یک از موارد زیر به بهترین شکل کارکرد پاراگراف دوم را در ارتباط با پاراگراف اول توصیف می کند؟   27

: آن را از طریق حقایقی ضرورت چالش توصیف شده در آن پاراگراف (اول) را رد می کند.  گزینه 

ابتدا میزان کاهش گاز کربن دي اکسید را براي دونوع سوخت فسیلی بدست می آوریم:  28
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 و حال نسبت آن را براي مقدار کربن دي اکسید تولید شده از زغال سنگ را مشخص می کنیم:    

) هوا اکسیژن است حجم اکسیژن را محاسبه می کنیم:   باتوجه به اینکه   (  29

 بار تنفس   تعداد تنفس

ابتدا انرژي لازم براي ذوب کردن  کیلوگرم آهن را محاسبه می کنیم.   30

ابتدا شمار مول هاي  را به دست می آوریم:   31

 

 سپس حجم محلول را به دست می آوریم: 

 

 

 

 32

 ابتدا میزان رسوب ایجاد شده در اثر این تغییر دما را مشخص می کنیم: 

محلول رسوب 

 جرم محلول نهایی برابر است با جرم محلول اولیه منهاي جرم رسوب تشکیل شده: 

0٫9 − 0٫36 = 0٫54= 0٫6
0٫54
0٫9

1
5

0٫2

?L = 2٫5mo × × × = 1680Lھوا lC6H12O6

6molO2

1molC6H12O6

22٫4LO2

1molO2

1L ھوا
0٫2LO2

ھوا

= 1680L × = ھوا3360
1 بار تنفس
0٫5L ھوا

4

?kJ = 4k × × × = 988kJgFe

1000gFe

1kgFe

247J

1gFe

1kJ

1000J

? = 988kJ × = 6٫9gH2

1gH2

143kJ
gH2

CCl4

?molCC = 1232gCC × = 8molCCl4 l4
1molCCl4

154gCCl4

l4

= CC حجم محلول+ l4 حجم حجم ھگزان

= + = 770 + 230 = 1000c = 1L
1232g

1٫6g ⋅ cm−3

161g

0٫7g ⋅ cm−3
m3

CC = = 8mol ⋅l4 غلظت مولی
8mol

1L
L−1

C : 50gKCl + 100g O = 150g78∘
H2 محلول

C : 30gKCl17∘

yg600g

20g150g

⇒ y = 80g رسوب

= 600 − 80 = 520gجرم محلول نھایی
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